

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ДА ЗДРАВСТВУЮТ СОВЕТСКИЕ ЖЕНЩИНЫ — ПЛАМЕННЫЕ ПАТРИОТКИ, АКТИВНЫЕ СТРОИТЕЛИ КОММУНИЗМА! ЧЕСТЬ И СЛАВА ЖЕНЩИНЕ-МАТЕРИ, ОТДАЮЩЕЙ ТЕПЛО СВОЕГО СЕРДЦА ВОСПИТАНИЮ ДЕТЕЙ — ДОСТОЙНЫХ ГРАЖДАН СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РОДИНЫ!

(Из Призыва ЦК КПСС).

## ВЫДАДИМ В ЧЕТВЕРТОМ КВАРТАЛЕ ЧЕТЫРЕ МИЛЛИОНА ТОНН УГЛЯ!

### КУБКИ ВРУЧЕНЫ

Переходящие хрустальные кубки объединения «Прокопьевскоголь», теркома профсоюза рабочих угольной промышленности и редакции «Шахтерской правды» вручены очистной бригаде Ф. Т. Садриева с шахты «Прокопьевская» и подготовительной бригаде Ю. Б. Дунаева с шахты «Центральная».

Этих наград горняцкие коллективы удостоены по итогам третьего квартала за победу в городском социалистическом соревновании среди бригад, работающих с повышенной нагрузкой.

Для шахтеров Ф. Т. Садриева это третья подряд победа в 1978 году. 9000 тонн угля сверх плана за квартал добыли очистники из забоев, а всего на счету бригады более 30000 тонн сверхпланового топлива, добываемого с начала года.

246 метров горных

выработок дополнительного к плановому заданию трех месяцев прошли подготовители комсомольско-молодежной бригады имени XXV съезда КПСС, возглавляемой Ю. Б. Дунаевым. Более чем на 140 процентов выполнили план проходчики.

На достигнутом горняки решили не останавливаться. Обе бригады подхватили призыв распадцев — сделать четвертый квартал года кварталом наивысшей производительности труда.

С. ИВАНОВ.



### ПРИЗЕРЫ СОРЕВНОВАНИЯ

Второе место по итогам третьего квартала во Всесоюзном социалистическом соревновании среди коллективов предприятий угольной промышленности СССР присуждено шахте «Центральная» и Прокопьевскому управлению автомобильного транспорта.

16600 тонн дополнительного угля добыли в третьем квартале горняки «Центральной».

Прибыль от грузоперевозок увеличена в управлении на 200 тысяч рублей.

К. МЕРКУЛОВА, инженер объединения «Прокопьевскоголь».

Всего четвертый год работает электрослесарем на участке № 5 шахты имени Калинина А. М. Сачков, но уже зарекомендовал себя хорошим рабочим. Он обеспечивает бесперебойную работу имеющихся на участке механизмов, погрузку и выгрузку угля, ритмичность работы забойщиков и проходчиков.

На снимке: А. М. Сачков. Фото А. РАВИЛОВА.

## Чувство коллективизма

Участок № 4 на шахте «Красногорская» считают передовым. Задания выполняются четко, обязательно с опережением сроков.

Три бригады работают здесь: подготовительная, очистная и бригада доставщиков — такелажников. Ведь все они объединены общими производственными интересами, все взаимозависимы друг от друга. Но каждая из бригад занята на своем фронте работ, всей картины в целом она не видит. Поэтому стали здесь, на четвертом, традиционными участковые производственные собрания. Проходят они под руководством начальника участка Г. В. Ермакова — опытного инженера, проработавшего в угольной промышленности более пятнадцати лет. Решаются на них те проблемы, от которых зависит ритмичная работа. Выступают бригадиры, звеньевые, рядовые горняки. Вот только некоторые вопросы, обсуждавшиеся на

собраниях смежных коллективов: уплотнение рабочего времени, взаимовыручка очистной и подготовительных бригад, совмещение профессий, подготовка рабочих мест для следующей смены. Собрание стало тем централизованным органом самоуправления, который определяет слабые места, помогает каждому горняку увидеть в комплексе всю картину, вырабатывая совместный план действий.

Решили, например, очистники увеличить нагрузку на забои, обращаются к подготовителям с просьбой найти резервы, увеличить скорость проходки.

Такие встречи дали свои ощущимые результаты. В этом году при обязательствах выдать дополнительно к плану 7 тысяч тонн угля и пройти 120 метров горных выработок горняки участка имеют на своем счету уже 22 дополнительных тысячи тонн и 900 метров сверхплановой проходки.

Вначале осуществлять такую перестановку было сложно, мешала узкая специализация шахтеров. Тогда-то на одном из собраний решили: «Быстрая и качественная взаимозаменяемость зависит от того, насколько хорошо горняк владеет смежной профессией». Решили на участке добиться, чтобы каждый имел вторую специальность. Дело оказалось не таким уж простым. Ведь

научиться, скажем, хорошо управлять гидромонитором высокого давления — трудно. Но сегодня все трудности позади.

Освоение вторых специальностей позволило уплотнить рабочий день бригад, забои работают гораздо ритмичнее, свелись к минимуму простои. Более того, каждая предыдущая смена, отработавшая свое время под землей, обязана подготовить рабочее место и передать его из рук в руки следующей смене. Значит, горняки, приступившие к работе, уже не занимаются поиском неизвестно куда задевавшегося инструмента, выяснением, с чего начать, и так далее. Потому так сильно на четвертом участке чувство коллективизма, а производительность труда каждого не ниже 110—115 процентов.

В октябре состоялось на участке еще одно собрание, на котором обсудили шахтеры почин горняков

«Распадской» — сделать четвертый квартал года кварталом наивысшей производительности труда. Все три бригады взяли повышенные обязательства. Очистники решили выдать до конца года дополнительно еще 2500 тонн топлива, а абсолютную добчу довести до 224 тысяч тонн. Не менее 100 метров подготовительных выработок сверх плана обязались пройти подготовители, а всего к концу года длина пройденных выработок должна составить 6300 метров. Бригада доставщиков-такелажников С. И. Кутепова дала слово обеспечить бесперебойную работу своих товарищей своевременной доставкой необходимых материалов. Это будет их вкладом в выполнение повышенных социалистических обязательств.

В. НАЗАРОВ, инженер по соцсоревнованию шахты «Ноградская».

Согласно газете «Фольди Санпаулу» данным профсоюзов, цены на мясо за последние 12 месяцев возросли на 68 процентов, на овощи и фрукты — на 66 процентов, а на муку, хлеб и хлебобулочные изделия — почти в два раза.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС ● С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС ● С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС ● С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС ●

ВАРШАВА. Свыше 700 современных экскаваторов с гидравлическим приводом на гусеничном и колесном ходу поставят в этом году в Советский Союз польская внешнеторговая организация «Бумар», специализирующаяся на экспорте и импорте строительной и дорожной техники. Экскаваторы, бульдозеры, подъемные краны, грейдеры и другая техника, созданная на заводах польских предприятий, хорошо зарекомендовала себя в условиях как северных, так и южных широт.

ПРАГА. Четыре новые

электронно-вычислительные машины чехословацкого и советского производства пополнили создаваемую в республике автоматизированную систему управления сельскохозяйственными предприятиями. Она предназначена для расчета и обра-

ботки данных о производственно-экономической деятельности сельскохозяйственных кооперативов, госхозов, машинно-тракторных станций.

БРАЗИЛИЯ. Быстрыми темпами продолжает расти стоимость жизни в Бразилии. По опублико-

№ 218 (12597)

ЧЕТВЕРГ,

2

ноября

1978 года

Издается с 11 сентября 1930 года

Цена 2 коп.

У ДРУЗЕЙ  
ПО СОРЕВНОВАНИЮ

г. КИСЕЛЕВСК

Шахта  
предпраздничная

Первыми на шахте «Киселевская» рапортовали о выполнении годового плана коллектива бригады мелкой нарезки А. И. Попова, Г. А. Клепалова с участков № 12 и 3. На сегодняшний день бригадами пройдено соответственно 1593 и 3026 метров. Это больше их годового задания в среднем на 60 метров. Таков весомый вклад проходчиков в 150 миллионов тонн кузбасского угля.

В гостях —  
делегаты  
съезда

В октябре в училище № 39 прошел торжественный киновечер «Наш комсомол, тебе мы песнь поем!». На вечер были приглашены делегаты XVI и XVIII съездов комсомола Ю. Антонов и Л. Покидова.

Они рассказали ребятам о наказе делегатов съездов быть достойными продолжателями дела старших поколений, сверять свои дела с наказами комсомольских форумов.

На вечере учащиеся были награждены Почетными грамотами и денежными премиями.

На укладке  
асфальта

По итогам социалистического соревнования за третий квартал правофланговыми в коллективе ДСУ № 2 названа бригада дорожных рабочих, которой руководит В. С. Самойлов. Коллектив справился с планом девяти месяцев на 108 процентов. Сейчас бригада трудится на укладке асфальта по трассе «Ленинск-Кузнецкий — Междуреченск».

„Школа —  
твой дом“

Под таким девизом живут и работают пионеры дружиньи имени Сергея Тюленева в этом юбилейном году. Ребята решили сделать школу уютной и красивой. Во всех отрядах прошел серьезный и деловой разговор о том, как решить эту задачу, как осуществить свое заветное желание.

Дорогой Ленина

Во Дворце культуры шахтеров состоялся торжественный пленум горкома ВЛКСМ, посвященный 60-летию комсомола. На пленуме присутствовали члены бюро горкома комсомола, передовики производства — победители ударной юбилейной вахты, ветераны партии и комсомола, партийные работники, руководители предприятий и учреждений.

Состоялось награждение комсомольско-молодежных коллективов и комсомольцев — победителей ударной вахты. Почетными грамотами горкома ВЛКСМ и памятными подарками.

# МОЛОДЫЕ СМОТРЯТ В БУДУЩЕЕ

— Для нашей организации, как и для всех комсомольцев нашей страны, этот год стал особенным, — отметил в отчетном докладе секретарь комитета ВЛКСМ треста «Кузбассгражданстрой» № 2 В. Матлахов. — В год 60-летнего юбилея ВЛКСМ молодежь намного повысила свою активность в труде, в учебе и в общественной жизни. Например, плановая производительность по тресту «Кузбассгражданстрой» № 2 выполнена на 106 процентов, объем строительных работ увеличен на 370 тысяч рублей. Немалая заслуга в этом молодежи, ведь она составляет 60 процентов от всего числа рабочих треста. Отлично трудаются комсомольско-молодежные коллектизы, возглавляемые которые Дмитрий Гасман, Алексей Лукинов из первого строительного управления, а также Виктор Калинич с завода крупнопанельного домостроения.

## ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОМСОМОЛЕ

Бригада Д. Гассмана на три месяца раньше срока выполнила годовые обязательства и сейчас трудится в счет 1979 года. Новый год отметила и молодежь бригады В. Калинич. Ускорение темпов строительства — проблема для комсомольской организации самая актуальная. И задача состоит не только в том, чтобы создавать новые комсомольско-молодежные коллективы, но и помогать им решать жизненно важные вопросы.

А кому как не молодежи смотреть в будущее! На это обратил внимание на отчетно-выборном собрании В. И. Миленин, председатель постройкома. Взять хотя бы бригаду отделочников Валерия Корякова из строительно-монтажного управления. Молодежь этого коллектиза приехала к нам по комсомольским путевкам, чтобы строить новый красивый город. Трудно пока ребятам: не хватает навыков в работе. Комсомольская организация должна взять на себя заботу о

том, чтобы строители ударного отряда «Комсомолец Кузбасса» быстрее освоились на стройке, помочь молодежи овладеть специальностью и организовать наставничество и социалистическое соревнование между коллективами. Но и сами бойцы в этом деле не должны быть пассивными, подчеркнул в своем выступлении Сергей Рекунов, заместитель начальника удачной комсомольской стройки.

Собрание приняло постановление, где были учтены все допущенные недостатки, намечены мероприятия по их устранению. В них есть такой пункт: провести субботник на пусковых объектах строительства жилья. Комсомольцы треста также решили организовать оперативный отряд.

Задачи вполне по силам. Комсомольская организация треста с каждым месяцем увеличивается.

Е. КРОПАЧЕВА.

Бригадир водителей мощных «Магирусов» Ф. В. Хмелев работает за рулем вот уже 20 лет. Сотни тысяч тонн грузов в Головной автобазе перевезены его бригадой за эти годы. Коммунист, член парткома и заводчика автобазы Федор Васильевич — один из лучших на-

ставников. Бригада, которую возглавляет бригадир, работает ритмично, из месяца в месяц перекрывая сменные нормы, экономит топливо.

На снимке: Ф. В. Хмелев за работой.

Фото А. РАВИЛОВА.

## ХРОНИКА ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ

### ЛЕКЦИИ И БЕСЕДЫ

Прошла неделя действий за разоружение. Она проводилась с 24 по 30 октября по призыву Всеобщего Совета Мира.

Сейчас в странах НАТО вновь усиленно муссируется вопрос о nimom «отставании США от СССР», наращивается гонка вооружений. Пропагандисты шахт «Прокопьевская», «Тырганская», «Центральная», имени Ворошилова, Калинина, Дзержинского, заводов «Электромашин», шахтной автоматики, ведущейся в своих беседах подчеркивают, что советский народ учитывает горький опыт прошлой войны. Агрессия может принести немалые жертвы, если к ней не готовиться. Но, как сказал товарищ Л. И. Брежнев, осуществляемые в нашей

стране меры по гражданской обороне направлены на обеспечение безопасности мирного населения в случае войны.

Итоги пропаганды ГО в 1978 году дают основания и для критических замечаний. В ряде клубов и домов культуры — имени Кирова и Артема, шахт «Зиминка» и имени Калинина или вообще не проводилось мероприятий по ГО, или они были крайне редкими. Нет материалов наглядной агитации по ГО в кинотеатрах города. В книжных магазинах исчезли разделы: «Гражданская оборона».

В новом учебном году следует содержательнее спланировать и активизировать пропаганду гражданской обороны.

### ОТЧЕТ ПЕРЕД ПАРТКОМОМ

Партийный комитет шахты «Прокопьевская» заслушал отчет начальника штаба ГО объекта коммуниста А. М. Кобцера.

Отмечено, что задачи, которые ставились по совершенствованию гражданской обороны, обучению трудающихся и подготовке командно-начальствующего и личного соста-

ва формирований в 1978 учебном году в основном выполнены.

Сейчас на шахте готовится объективное учение. Оно завершит учебный год, покажет, какими практическими навыками обладает командно-начальствующий состав, как он научился подкреплять свои теоретические знания умственными действиями.

### НОВОЕ ПОСОБИЕ

Недавно штабы ГО крупных промышленных предприятий города приобрели «Учебно-методическое пособие по подготовке руководящего и командно-начальствующего состава гражданской обороны». Подготовлен он штабом ГО РСФСР и выпущен «Воениздатом».

К началу нового учебного года выпущена еще одна ценная для пропагандистов и актива ГО брошюра «Гражданская оборона — дело всенародное». Ее автор полковник С. И. Майков.

Несомненный интерес

вызывает у читателей разделы истории МПВО — ГО СССР, ее роль в давнее время, годы Отечественной войны и послевоенный период. Полезен и описываемый опыт проведения учений гражданской обороны, действий формирования последствий стихийных бедствий и проявленных при этом мужестве и отваге личного и командно-начальствующего состава.

Л. НАРИЦЫН,  
зав. нештатным  
отделом ГО редакции  
«Шахтерской правды».



## НАРОДНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ: ПРОБЛЕМЫ, ПОИСКИ

На XXV съезде КПСС Л. И. Брежнев говорил о необходимости «далее серьезного совершенствования всей образовательной системы, и в первую очередь средней школы».

Какие именно проблемы стоят перед образованием?

Если начинать с первого, начального звена всей системы, то это максимальное расширение сети детских садов и повышение качества их работы. Как показывает опыт, воспитанники лучших детских садов — 6-летние мальчики и девочки — прекрасно умеют читать, немного считать и писать, обладают некоторыми трудовыми и бытовыми навыками. И все это достигается без физической и интеллектуальной перегрузки ребенка. За первые 5—6 лет своей жизни ребенок проходит исключительно важный этап формирования личности. От того, какими были эти годы, во многом зависит будущий облик взрослого человека.

В настоящее время детские сады страны принимают 13 миллионов детей. Ставится задача расширить до 1980 г. сеть детских яслей и садов еще на 2,5—2,8 млн. мест. А в более отдаленной перспективе добиться полного

ожвата дошкольными учреждениями всех детей.

Средняя школа долгие десятилетия почти целиком оставалась на положении «подготовительного факультета» высших учебных заведений. Ее пол века назад оканчивал примерно один из ста 18-летних юношей и девушек, четверть века назад — один из двадцати. Теперь оканчивают все. Если мобилизовывать средства, отказав себе во многом необходимо, можно было бы дать специальное высшее образование всем выпускникам средних школ. Но разумно ли это? Народному хозяйству нужны не только инженеры, врачи, учителя. В несколько раз больше ему требуется рабочих, причем возможно более высокой квалификации. Отсюда задача — дать выпускникам средней школы не только возможно более основательное общее, но и столь же основательное профессиональное образование.

Всеобщее среднее образование, да еще с существенным расширением профессиональной подготовки на этом уровне позволяет подняться на более высокую ступень специальное высшее образование. Надо ли всех до единого будущих инженеров, педагогов, врачей по одному и тому

же шаблону держать на студенческой скамье 5—6 лет с тем, чтобы они, приехав на завод, в больницу, в школу, начинали свой «второй университет», т. е. практически осваивали то, чего университетская аудитория дать не в силах? Встает задача дифференциации специального высшего образования сообразно потребностям общественного производства и особенностям будущей работы специалистов. На этом — как и на предыдущем — уровне особенно необходимо оптимальное сочетание учебы и труда, теоретических занятий и эффективной производственной практики по специальности.

Не каждый рабочий, получивший общее среднее образование и высокую квалификацию, хочет идти в высшее учебное заведение, чтобы стать инженером. Но у него может (и должно!) возникнуть желание повысить уровень общего образования, общей культуры. Для этого существует сеть народных университетов, в которых обучается 13 миллионов слушателей — чуть ли не втрое больше, чем вузах. Задача заключается в том, чтобы свести разнообразные типы народных университетов в единую систему общего высшего

образования — такую же эффективную и престижную, какой стала сеть государственных университетов.

Но тот же рабочий, не говоря уже об инженере, даже если он и не пожелает продолжать свое общее образование, все равно вынужден будет учиться всю свою активную жизнь просто для того, чтобы остаться на уровне требований века. Давно прошли времена, когда знаний, полученных на школьной или студенческой скамье, хватало на 30—40 лет — практически на всю жизнь человека как работника. Теперь они безнадежно стареют за 5—10 лет, и если систематически не повышать квалификацию, то диплом окажется такой же вздорной бумагой, как если бы его передавали по наследству. Отсюда задача — создать на базе имеющихся институтов и курсов повышения квалификации стройную систему периодической переподготовки всех до единого работников общественного производства — от рядового производственника до министра.

И. БЕСТУЖЕВ-ЛАДА,  
доктор исторических наук.  
(АПН)

## ПУЛЬС РОДИНЫ

### ГАЗОПРОВОД «СОЮЗ» НАКАНУНЕ ПУСКА

Предпусковые испытания магистрального газопровода «Союз» успешно окончились на пятом, завершающем участке, пролегающем по территории Хмельницкой, Тернопольской, Ивано-Франковской и Закарпатской областей.

Стальная магистраль впервые в мировой практике протянулась на столь большое расстояние — от Урала до западной границы СССР. «Союз» готов принять оренбургский газ. Испытания дали высокую оценку качеству труда строителей топливной магистрали — представителей Советского Союза и социалистических стран — членов СЭВ.

### ВКЛАД БЕРЕЖЛИВЫХ

Свыше 150 тысяч квадратных метров искусственной кожи, большое количество в других материалах отправил коллектив кишиневского комбината «Искок» предприятиям легкой промышленности. Эта продукция выработана на электроЭнергии, экономленной комбинатом с начала года. Тем самым коллектив, ударным трудом встречая 61-ю годовщину Великого Октября, досрочно выполнил обязательство по экономии электроэнергии.

### УЧЕНЫЕ — БАМУ

Сейсмичность района строящихся станционных поселков БАМа — Лопчи, Усть-Нюкжи, Диагабуля изучена грузинскими специалистами. В институте строительной механики и сейсмостойкости Академии наук республики закончен расчет математической модели для этих микрорайонов. Работа грузинских ученых поможет проектировщикам магистрали выб-

рать конструкции сооружений, устойчивых к подземным толчкам.

### АЛМАЗНАЯ РУБАШКА ТРУБОПРОВОДА

Пневмотранспортные трубопроводы, широко применяемые в различных отраслях промышленности, нуждаются не только в защите от коррозии, но подчас и от грузов, которые перемещаются внутрь труб. Трубопроводы для бетона, например, быстро протираются.

Белорусские ученые противопоставили разрушительному потоку сыпучих грузов абразивную оболочку. Опыты показали, что покрытие из смеси порошка корунда с полимером повышает стойкость внутренней поверхности трубы в десятки раз. Использование новинки значительно сокращает расход металла, позволяет применять при производстве труб низкосортные стали. Полимерное покрытие, надежно защищая металл, одновременно уменьшает шум при передвижении грузов.

### РЕЗЕРВ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ

ВЕЛИКИЕ ЛУКИ (Псковская область). Десять специальностей — от токара до скреперя-машинистки — предлагает старшеклассникам новый межшкольный учебно-производственный комбинат.

В городах области ребята овладевают рабочими специальностями в учебных цехах, созданных на заводах и фабриках, а в селах — около десяти тысяч учащихся, объединенных в ученические производственные бригады. В этом году половина выпускников псковских школ влилась в трудовые коллективы.

(ТАСС).

**П**РАВИЛА техники безопасности. Для чего существуют они? Наивный вопрос, не правда ли? На него вполне может сегодня ответить даже школьник. А вот знают ли ответ на него руководители некоторых горных предприятий — сказать трудно. Видимо, знают, потому что шахтное производство — дело сложное, и без строгого соблюдения правил ТБ работать в шахте опасно. Однако с какой легкостью переступают через этот запрет. «Шутить с шахтой нельзя» — говорят старая горняцкая истинка, тем более — шутить грубо.

Но именно вследствие грубых нарушений правил безопасности, недостаточного контроля за производством горных работ со стороны руководителей и работников надзора шахты «Тырганская» в текущем году здесь значительно возрос общий травматизм, допущенное несколько десятков несчастных случаев. Большинство из них произошло в подготовительных и действующих выработках, в очистных забоях.

Основными причинами травматизма является прежде всего невыполнение инструкции по обороне забоев. Казалось бы, элементарное требование: кровлю и стены забоя надо обобрать прежде всего, ведь это в первую очередь обеспечит безопасность горняков, находящихся в нем. Но, как го-

ворится, увы, самое простое требование не выполняется. И надо отметить: невыполнение его принимает систематический характер.

Вслед за первой истиной, предусмотренной правилами ТБ, не выполняется и вторая: надежное крепление выработок.

нарушения сквозь пальцы. Ведь главным считается безостановочная работа забоев. Политика, прямо скажем, неправильная, ибо нужно уметь обеспечить надежность и того, и другого.

Часты на шахте и нарушения более крупные, приводящие к серьезным

нарушениям. Насколько глубоко въелся принцип: выпуск валовой продукции определяет все. На шахте не применяются даже противопылевые респираторы, хотя запыленность воздуха значительно превышает предельно допустимые нормы. Люди на шахте к респираторам просто не привычны.

На участке № 10 электроаппаратура и силовые бронированные кабели заземлены с нарушением инструкции. На участке вентиляции и техники безопасности встречаются случаи эксплуатации электроаппаратов с истекшим сроком проверки токовой защиты.

Перечисление случаев можно было бы продолжить: не закончена установка ограждающих устройств на круговых опрокидывателях горизонта плюс 220 метров и плюс 120 метров, не оборудовано помещение для хранения... не установлено... не... и так далее.

Между тем, в актах ежемесячной проверки перечисляются одни и те же нарушения. Однако на это — никакой реакции! Более того, на шахте плохо ведется учет и расследование травматизма. Так, 2 августа на участке № 1 был травмирован проходчик тов. Кошкин, но производственная травма была скрыта, вместо акта о расследовании несчастного случая, связанного с производством, был составлен акт о несчастном случае, произшедшем в пути на работу. Аналогично поступили и с рабочими стройца тов. Ваулиным. И таких примеров можно привести еще несколько.

Чтобы искоренить их, необходимо руководителям шахт навести у себя на предприятия порядок.

**Ф. ТРОФИМОВ,**  
нештатный инспектор  
городского комитета  
народного контроля.

## АДРЕС НОВОСТЕЙ: СТРОИТЕЛЬНО- МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 4

## С опережением графика

На трудовом календаре коллектива участка № 1, руководит которым Е. В. Павлов, — 7 ноября 1978 года.

«Работать только с опережением графика» — так решили все строительные бригады. Инициатива была подхвачена. Уже в октябре коллективы перевыполнили план строительно-монтажных работ на семь тысяч рублей.

**Л. КАРПЕНКО,**  
инженер  
отдела труда  
и зарплаты.

## У добровольцев- новоселье

С оценкой «хорошо» сдали строители 70-квартирный дом по улице Институтской. Спецвыпуск «молний» рассказал об ударной работе коллектива, возглавляемого М. И. Лиморенко, Г. М. Гайдулиной.

Хорошего качества отделки строители добились благодаря внедрению в производство майярной станици, которую смонтировали рабочие механического цеха (главный механик Ю. Н. Рябов). Такой комплекс позволил вдвое увеличить производительность труда.

Первыми новоселами в этом доме стали добровольцы, приехавшие в наш город на ударную комсомольскую стройку.

**В. КУЛАГИНА,**  
председатель  
жилищно-бытовой  
комиссии.

## По работе и почет

Бригадир А. М. Румянцева одна из старейших наставников. Она воспитала 50 специалистов отделочников. Недавно товарищи поздравили ее с наградой. Анне Михайловне вручена медаль «За трудовую доблесть».

**Р. РОМАНЕНКО,**  
инспектор отдела  
кадров.

## Штукатурит машина

Отделочные бригады строителей получили новые машины для затирки стен. Это облегчит ручной труд, значительно увеличит производительность труда. Теперь бригады штукатурят за смену 60 квадратных метров вместо 40.

**А. МАСЛОВА.**

## Время вносит корректировки

С курсов обучения передовым методам труда при монтаже сборного железобетона вернулись рабочие В. И. Пигаров, А. П. Говоров, А. И. Панасенко.

Свои знания они передают товарищам по бригаде. Новшества позволяют строителям быстрее и качественнее монтировать детали крупнопанельного домостроения.

**А. СЕЛИНА.**

## РАБОТАТЬ БЕЗ ТРАВМ И АВАРИЙ

# НА ВТОРОМ ПЛАНЕ

Происходит это из-за плохой доставки лесных и прочих материалов, необходимых для ведения этого вида работ. Следует отметить, что и сам процесс доставки материалов и оборудования оставляет желать лучшего. Так, несколько травм произошло при погрузке и транспортировке. Значит, опять-таки нарушаются правила безопасности рабочими и участка внутришахтного транспорта, лесодоставщиками, занятыми на погрузке и транспортировке.

Все перечисленные нарушения «азов» горняцкой науки можно объяснить, видимо, только одним — низкой производственной дисциплиной. А появление такой дисциплины прежде всего зависит от руководства и надзора предприятия, которые смотрят на подобного рода

травмам. Здесь допускается ведение горных работ при отсутствии необходимой технической документации или с нарушениями ее. Разрешается работа в очистных и подготовительных забоях с повторяющимися нарушениями паспортов крепления и управления кровлей. При отсутствии вторых запасных выходов произошел выемка угля в забое по пласту IV Внутреннему на участке № 1 из лавы пласта Садового на участке № 10. Крепь сопряжения конвейерного штreta с лавой пласта IV Внутреннего на участке № 5 не усиливается, не выдвигаются предохранительные полки при возведении крепи в этой лаве.

Странно, как удивительно легко закрываются глаза на эти нарушения.

Может быть, на шахте не знают всей серьезности последствий попадания угольной пыли в легкие горняков? Отнюдь, знают. Значит, это очередное попустительство.

Встречаются на «Тырганской» нарушения правил безопасности при эксплуатации электромеханического оборудования на отдельных участках. И это говорит о недостаточном контроле и отсутствии должной требовательности со стороны старших механиков шахты. Так, на участке № 4 в магнитном ПМВ блоки реле утечки БРУ-2с были неисправны, на вводной коробке электродвигателя скреперной лебедки нарушена система взрывобезопасности. На участке № 5 конвейерные установки не оборудованы электрической сигнализацией перед включением.

## ХОТИ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

«Почему в топливе, отпускаемом населению шахтой «Красный углекоп», много мелкой штобы? Уголь приходится просеивать, выбрасывая мелочь в отвал. Нельзя ли сделать грохоты для ее отсева?» — спрашивал в своем письме товарищ Булавкин.

Редакция задала этот вопрос директору шахты «Красный углекоп» А. П. Иванову. Вот что он ответил:

— Вопрос по-своему правомерный: мелочь в угле есть. Ведь какое бы хорошее грохочение не было, после него топливо проходит технологическую цепочку, гдебойугля продолжается. Но выбрасывать эту мелочь — преступление, ее вполне можно засыпать в печи после разгребания крупного угля.

Уменьшение же выхода мелкого угля будет достигнуто в 1979 году после монтажа грохотов ГИЛ-72.

ФРГ. «Долой запреты на профессии!» — под таким лозунгом в Ганновере состоялась массовая демонстрация в поддержку пятерых учителей, объявивших голо-

довку в знак протеста против решения местных властей не допустить их к преподаванию в школе.

На снимке: участники демонстрации. Телефон АДН—ТАСС.

## ПОСЛЕ КРИТИКИ

## «НА БОЙКОМ МЕСТЕ»

В заметке шофера спецавтохозяйства А. Борискина («Шахтерская правда» № 198 от 5 октября 1978 года) говорилось о том, что место для торговли пивом выбрано неудачно. Вблизи находится завод «Электромашин».

В ответ на нее начальник орса «Кировогорь» А. Сафонов сообщает:

— Статья в газете «Кузбасс» «Пьянству — бой», опубликованная 24 сентября 1978 года, и критический сигнал газеты «Шахтерская правда» «На бойком месте» обсуждены на открытом партийном собрании и расширенном производственном совещании орса с руководителями предприятий. Кроме того, проработаны исполнительные меры по устранению недостатков.

Замечания, указанные в критической статье «На бойком месте», устраниены, торговля пивом через цистерны в районе завода «Электромашин» прекращена.



## На потоке— «механические кузнецы»

**ИВАНО-ФРАНКОВСК.** Первую продукцию выпустил завод механических прессов. Универсальный агрегат усилием 160 тонн, запущенный здесь в серийное производство, позволяет не только механизировать труд штамповщиков и кузнецов, но и повысить производительность труда в пять-шесть раз.

## Самые точные

**МОСКВА.** Кварцевые часы поставлены на конвейер второго часового завода. Современно оформленная модель отличается высокой точностью. Часы не требуют подзавода, так как запас энергии микробатареи хватает на год.

(ТАСС).



**МНОГО ВОПРОСОВ ПОДНИМАЮТ ЖЕНЩИНЫ В СВОИХ ПИСЬМАХ. ЧАСТЬ ПИСЕМ С КОММЕНТАРИЕМ РЕДАКЦИИ МЫ ПРЕДЛАГАЕМ СЕГОДНЯ ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ.**

## ЧТО БЫ Я СДЕЛАЛА, ЕСЛИ БЫ БЫЛА РУКОВОДИТЕЛЕМ

### Спекуляция «на углу»

Если бы я была руководителем, я бы для жителей Тыргана построила рынок. Большой, красивый, современный, под стеклянной крышей. А построив рынок, строго-настрого запретила бы частную торговлю возле трамвайных остановок, у

магазина «Россия». И на многих других углах, где сейчас привольно располагаются частные предприниматели, выкладывают пучками лук, морковь, выставляя баночки грибов... Частный торгующий сектор придает городу неряшливый вид. При такой тор-

говле не соблюдаются элементарные санитарные правила. Не говоря уже о том, что стоят все эти бесконтрольные «кучки» и «баночки» больше чем в тридорога.

З. ХОДЗИЦКАЯ.

— ПОЧЕМУ мы не начинаем отопительный сезон в детских учреждениях пораньше? Болеет ребенок, остается с ним дома здоровая мама... Знакомая всем ситуация. Создаем мы ее сами, ожидая установленного календарного срока. А дети «сроков» не ждут: они простужаются и болеют.

И. ПЛОТНИКОВА.

— ПОЧЕМУ в магазине совхоза «Ясная Поляна» не бывает в продаже теста? Потому, беден ассортимент булочных изделий?

Р. ДУЮНОВА.

— ПОЧЕМУ швейная фабрика «Горнячка» вывозит на городскую свалку массу лоскутов, обрезков, которые еще могут пригодиться? «Ловкие» люди дежурят днями, поджи-

дая эти «отходы». Из них, оказывается, готовят массу нужных вещей, а потом продают на базаре.

А. ИВАНОВА.

— ПОЧЕМУ так тесно и неуютно в холле бани № 3, что на Ясной Поляне? Целый угол завален какими-то вещами. Почему не работает автомат с газированной водой?

Г. ГАДЕНОВА.

вать собрание жильцов? И превратить свой дом в самый чистый! Может быть, с дома № 13 на проспекте имени Ленина, откуда пришло в редакцию это письмо, и начать?

Во многих письмах женщины требуют самых жестоких наказаний для пьяниц и самых решительных мер по отношению к тем продавцам, которые нарушают правила продажи спиртных напитков. Но кто из вас, строгие и решительные женщины, не был свидетельницей такой картины: в трамвай карабкается на заплетающихся ногах изрядно выпивший субъект, и почти тут же раздаются сердобольные возгласы, как правило, женские:

— Да уступите ему место!

Субъекта усаживают, расспрашивают, на какой

остановке ему надо выйти, а потом следят, чтоб не проехал. Мы все на слухах против пьянства, а вот на деле бороться с ним предоставляем право милиции, сами же оказываемся в стороне.

Теперь о продаже спиртных напитков. На этот счет есть четкие правила: когда, кому и где можно продавать. Не секрет, что сами продавцы не всегда заинтересованы в соблюдении этих правил: ведь продажа спиртного — это возможность без особых трудов выполнить план. Судя по письмам, у наших читательниц — иная позиция. Так почему же в этих письмах формулировки, как в известной песенке: «Если кто-то кое-где у нас порой честно жить не хочет...». Редакция бессильна принять какие-либо меры по подобным «сигна-

лам». Кто, где и когда не отреагировал на ваше замечание о нарушении правил торговли, в каком ресторане или кафе вы были свидетелем продажи спиртного навынос?

Еще о формулировках. В одном из писем мы прочитали:

— Я работаю рядом с магазином и ежедневно вижу, как через служебный ход ташат сумки, полные продуктов, которых нет на прилавке. Если бы я была руководителем, я бы ликвидировала все «блэты».

Совместно с общественными контролерами и депутатами этого района редакция провела рейд в магазине. На складе были

те же продукты, что и на прилавках.

Вы видели «что-то», по-

чему же заняли позицию обженного наблюдателя, почему не обрати-

лись к своему депутату, в районный комитет народного контроля?

Построить рынок на Тыргане, начинать в детских учреждениях отопительный сезон пораньше, ввести в школах уроки музыки по системе Дмитрия Кабалевского вы сами не можете. Для этого надо обращаться в соответствующие инстанции.

Но для того, чтобы на-весить порядок в собственном доме, пресечь нарушение разного рода — руководителем быть не обязательно. Достаточно быть гражданином, чувствовать себя настоящей хозяйственной города и вести себя по-хозяйски.

Т. БОЙКО.

Зам. редактора  
П. М. БУГАЕВ.

В НАШЕЙ почте есть письма особого рода. Начинаются они так, как мы и договаривались с читательницами: «Если бы я была руководителем...». А дальше следует идея, для воплощения которой в жизнь руководителем быть не обязательно.

— Если бы я была руководителем жэка, я бы своих жильцов приучила соблюдать чистоту и порядок в подъездах, в подвалах, во дворе дома. Жильцы все могут сделать сами. Я бы в каждом доме выбирала старшего по дому, по подъезду, по площадке. В восемьдесят квартирах в доме у меня получилось бы 25 жильцов-общественников.

Сразу же надо сказать: это предложение нам очень понравилось. Но разве без жэка нельзя соз-

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
653000, ГСП, Прокопьевск,  
ул. Октябрьская, 11-а

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-07 и 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Прокопьевское полиграфическое производственное

# УРОКИ ПРЕКРАСНОГО

## КИНО ::

**КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО.** Большой зал. Страгая мужская жизнь (13, 14-40). Фронт за линией фронта (10, 16-20, 19-40). Зал «Глобус». Одеола (9, 11, 13, 15). Долгое возвращение (17, 19, 21-10). Шаг из круга (к сеансу в 19). Зал «Кругозор». Приключения Нуки (9-30, 11-30, 13-30). Служебный роман — две серии (16-40, 19-20). Родословная подвига (15-30).

**КИНОТЕАТР «ЧАЙКА».** В зоне особого внимания (10, 14-20, 20-10, 21-50). Бобби (Индия) — две серии (12, 18). **КИНОТЕАТР «ТЕМПИ».** Странная женщина (12, 16, 18-30, 21). Булучка (10, 14-30).

**КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИНИК».** Девушки и женщины (12, 16, 18, 19-50, 21-50). Для детей — Конек-горбунок (10, 14-10). **КИНОТЕАТР «АВАНГАРД».** Красные дипкурьеры (12, 16-10, 18, 19-40, 21-40). Тимошина елка (10, 14-20).

**ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ.** В зоне особого внимания (15, 17-20, 19, 21). **ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО.** Мститель — две серии (15, 18, 21). **ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО.** Слуги дьявола на чертовой мельнице (21). Случайный адрес (11, 15).

**СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 32** продолжает прием учащихся на базе 10-и классов на 1978-79 учебный год по профессии швея-мотористка верхней женской и детской одежды.

Срок обучения — один год. Учащиеся получают стипендию в размере 30 рублей и доплату — 40 рублей из средств базового предприятия.

В период прохождения производственной практики учащиеся получают 50 процентов от заработанной суммы.

Наш адрес: г. Прокопьевск, ул. Институтская, 32-а, СГПТУ № 32.

**ПРОКОПЬЕВСКОМУ** отделению Кемеровской филармонии требуется уполномоченные по распространению билетов.

Обращаться по телефону: 2-40-93.

**В ДРАМТЕАТРЕ имени Ленинского комсомола** вечерние спектакли будут начинаться не в 19 часов 30 минут, а в 19 часов.

**ПОТЕРЯЛСЯ** бычок, возраст полтора года, масть черная, на шее белая полоса и белые пятна, ноги внизу белые.

Обращаться по адресу: пер. Базисный, 32, или позвонить на шахту имени Ворошилова (участок транспорта) Сироткину Виктору.

**МЕНЯЕМ** однокомнатную благоустроенную квартиру в Ленинске-Кузнецком, ул. Рубинштейна, 11-1, на любую в Прокопьевске.

Обращаться по адресу: ул. Огарева, 28 (район шахты «Зенковская»). Телефон 3-13-48.

**МЕНЯЮ** 2-комнатную квартиру в Фергане по улице Политехнической, дом 19-а, кв. 87, на равненную в Прокопьевске (желательно в районе Тыргана).

Обращаться по адресу: ул. Судженская, 26 (район Зиминки) в любое время.

Тираж 1720  
Заказ 14000  
ОП16388